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BM für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft 

Anfragebeantwortung 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
An die          Zl. LE.4.2.4/0046-I/3/2014 
Frau Präsidentin 
des Nationalrates 
Mag.a Barbara Prammer 
Parlament 
1017 Wien        Wien, am 7. MAI 2014 
 
 
 
Gegenstand: Schriftl. parl. Anfr. d. Abg. z. NR Rupert Doppler, Kolleginnen  
  und Kollegen vom 27. März 2014, Nr. 1177/J, betreffend 
  Ausgaben im Kabinett 
 
 
 
Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage der Abgeordneten Rupert Doppler, Kolleginnen 

und Kollegen vom 27. März 2014, Nr. 1177/J, teile ich Folgendes mit: 

 

Zu den Fragen 1 und 2: 

 

Im Ministerkabinett wird durch die Burghauptmannschaft-Österreich (BHÖ) ein 

Brandschutzkonzept umgesetzt und die veraltete aus der Nachkriegszeit stammende 

Gangbeleuchtung nach den gesetzlichen Grundlagen erneuert. 

Die Maßnahmen werden von der BHÖ ausgeführt. 
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Zu den Fragen 3 und 4: 

 

Für die Räumlichkeiten des Ministerkabinetts wurden Sitzmöbel angeschafft.  

Die Höhe der Gesamtkosten betrug € 3.304,48. 

 

Zu den Fragen 5 und 6: 

 

Gemäß den gesetzlichen Grundlagen für die Errichtung von Beleuchtungsanlagen von 

Arbeitsstätten in Innenräumen (ÖNORM EN 12464-1) ist geplant, in den historischen Büros die 

Beleuchtung zu erneuern.  

Dabei wird auf eine effiziente Lösung in Bezug auf Wirtschaftlichkeit, Energieverbrauch und 

CO2-Emissionen Bedacht genommen. Die aktuelle LED-Technologie wird in einer intelligenten 

Steuerung der gesamten Beleuchtung des Bürotraktes Landwirtschaft von der BHÖ integriert. 

Die BHÖ plant durch die wesentlich niedrigeren Energieverbräuche eine Amortisation dieser 

Investition bereits spätestens mit Ablauf der halben Lebensdauer dieser Erneuerung. 

Aufgrund der noch offenen Firmen- und Produktauswahl sind die Kosten hierfür noch nicht 

bekannt. 

 

Der Bundesminister: 
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